
 

 

 تمارين الترانزستورتصحيح 
 

 

 : 1تمرين 
 

 شدة تيار المجمع :CIحساب  -1
2-  

 
 

 باستعمال قانون إضافية التوترات في دارة المجمع :
 

                                                               CE+UAC=UAEU 

 

 CI1R=ACU    و        EAEU=                        مع :

 
                  CE+UCI1E=R:                    نحصل على 

                                                               CEU-=ECI1R 

 

                                             
𝐸−𝑈𝐶𝐸

𝐼𝐶
=CI 

 

A=15mA2-4,5−3                  ت.ع:

100
= 1,5.10=CI          
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 : 1Rحساب  -2
 قانون إضافية إضافية التوترات في دارة القاعدة:

 
                             (1)BC+UAB=UAcU     
 

 BI1=RABUو     EACU=                  مع :

 

 الترانزستو يشتغل في النظام الخطي :
 

BI.𝛽=CI   : أيA4-𝐼𝐶

𝛽
=

1,5.10−2

100
= 1,5.10=BI 

 
 BEU-=EBI1Rومنه :    BE+UBI1E=Rتكتب :   (1)العلاقة 

 

                           نحصل على :
𝐸−𝑈𝐵𝐸

𝐼𝐵
=BI 

 

                    ت.ع: 
4,5−0,7

1,5.10−4 = 25 333𝛺=BI 

 
 25,3kΩ≃BR                                أي:

 

 : 2تمرين 
 

 : 1Rحساب  -
 

 
 

 انون إضافية التوترات في دارة االقاعدة :نطبق ق

                                                                                               BE+UMB=UMEU 



 

 

 BI1=RMBUو  EMEU=1                                                   مع :

 

 BCU+BI1=R1E                                               نحصل على :

 

                                                                                                    BEU-1=EBI1R 

 

                                                                  
𝐸1−𝑈𝐵𝐸

𝐼𝐵
= 1R 

 

Ω                                               ت.ع: 
1,5−0,6

2,5.10−3 = 360=1R 

 
 : 2Rحساب  -

 نطبق قانون إضافية التوترات في دارة المجمع :

                                                                                                  CE+UNC=UNEU 

 

 CI2=RNCUو ENEU=2                                                     مع:

 
 CE+UCI2=R2E(1) نحصل على :

 
 : BIتتناسب مع  CIالترانزستور يشتغل في النظام الخطي 

 

                                        B.I𝛽=CI   : 0,2ومنهA=3-80x2,5.10=BI 

 
 تصبح : (1)العلاقة 

                                                                                             CEU-2=E C.I2R 

 

                                                                
𝐸2−𝑈𝐶𝐸

𝐼𝐶
= 2R 

 

Ω                                                   ت.ع:
6−4

0,2
= 10=  2R      

 
 

 
 
 



 

 

 : 3تمرين 
 

 قانون إضافية التوترات في دارة المجمع يكتب : -1.1
 

                                                                     CE+UAC=UACU      

               
 والمولد يكتب :   2Rقانون أوم بالنسبة ل 

 

                                                                                CI2=RACU 

 

                                          =EAEU    لأنr=0  
 AC+UCI2E=Rنحصل على :   

 CI2R-=EACUنستنتج :      
 1,5V3-100x30.10-=4,5ACU=ت.ع:     

 
 بما أن الترانزستور يشتغل في النظام العادي نكتب :  -1.2

 

                                                                                B.I𝛽=CI 

                                     نحصل على : 
𝐼𝐶

𝛽
=BI 

A4-=3.10                                ت.ع :
3.10−2

100
=BI 

 
 قانون إضافية التوترات في دارة القاعدة يكتب : -1.3

 

                                                                 BE+UAB=UAEU 

 BI1=RABUو  EAEU=                             لدينا :

 

          BE+UBI1E=R                          نحصل على :

                                  نستنتج :
𝐸−𝑈𝐵𝐸

𝐼𝐵
=1R 

 

0Ω01                             ت.ع :
4,5−0,7

30.10−3 == 1R 

 
نلاحظ أن شدة تيار دارة القاعدة قد زادت ، إذن لا يمكن للترانزستور إلا أن يشتغل  -2

 الخطي أو يكون مشبعا .في النظام 



 

 

 0CEU=نحدد القيمة القصوى التي توافق بداية حالة الإشباع حيث 
 

 : في داة المجمع 
 

                                    +0C satICE=R 
 

A2-4,5.10نحصل على : 
𝐸

𝑅𝐶
=

4,5

100
== C satI 

 
  الشدة القصوىBmaxI  : حيث 

 

Bmax.I𝛽=C satI : نحصل علىA4-4,5.10 
4,5.10−2

100
=

𝐼𝑐 𝑠𝑎𝑡

𝛽
=  BmaxI 

 
  : نلاحظ أنA4-=5.10BA < I’4-=4,5.10 BmaxI 
 إذن الترانزستور في حالة الإشباع . 
 

 :4تمرين 
 
 حساب شدة تيار دارة الإشباع : -1

 
 نطبق قانون إضافية التوترات في دارة المجمع :

                                                                                             CE+UACE =U 

 CI3=RACU                                                              باعتبار قانون أوم : 
 0CEU=    و  C sat=ICI                          عند الإشباع لدينا :

 c satI3E=R                                              على : نحصل



 

 

                                               نستنتج :
𝐸

𝑅3
= C satI 

 

A0,24                                          ت.ع: 
12

50
==C sat I 

 : BIحساب  -1.2
 :  Bباعتبار قانون العقد عند العقدة 

                                                                       2+IB=I1I: 2  (1)أيI-1=IBI 
 EB      +UAE=UABUلدينا حسب قانون اضافية التوترات :

                                                                                 BEU-=EABU 

 

أي :  2I2=RBEU                                   مع :
𝑈𝐵𝐸

𝑅2
=2I 

أي :  1I1=RABU                              و
𝑈𝐴𝐵

𝑅1
=

𝐸−𝑈𝐵𝐸

𝑅1
=1I 

 
 نحصل على : (1)بتعبيرهما في العلاقة 2Iو  1Iنعوض 

 

                                           
𝐸−𝑈𝐵𝐸

𝑅1
−

𝑈𝐵𝐸

𝑅2
=BI 

 ت.ع:
  

                                   A4-.10=8
12−0,8

13.103 −
0,8

13.103=BI 

 
 نفترض أن التانزستور يشتغل في النظام الخطي : -2.2

 A=0,164-.10= 200x8C Iت.ع:    B.I𝛽=CIإذن : 

 إذن افتراضنا صحيح . C sat<ICIنلاحظ : 
 نكتب قانون إضافية التوترات في دارة المجمع : -3

                                                                                                   CE+UCI3E=R 
 CI3R-=ECEU                                                  نحصل على :

 
  4V                                              50x0,16-=12CEU =ت.ع:

 
 : Rحساب  -3

           عند بداية الإشباع نكتب :
𝐼𝐶

𝛽
==  

2,4.10−2

200
= 1,2.10−4A =BI  

 
 



 

 

 نكتب : Rب  1Rوبتعويض  1.2المحصل عليه في السؤال  BIانطلاقا من تعبير 
 

                                            =
𝐸−𝑈𝐵𝐸

𝑅
+

𝑈𝐵𝐸

𝑅2
BI 

 

نحصل على :
𝐸−𝑈𝐵𝐸

𝑅
= 𝐼𝐵 -

𝑈𝐵𝐸

𝑅2
                              

 
𝐸 − 𝑈𝐵𝐸

𝑅
=

𝑅2𝐼𝐵 − 𝑈𝐵𝐸

𝑅2
 

 
𝑅

𝐸 − 𝑈𝐵𝐸
=

𝑅2

𝑅2𝐼𝐵 − 𝑈𝐵𝐸
 

 

R = 
𝑅2(𝐸−𝑈𝐵𝐸)

𝑅2.𝐼𝐵−𝑈𝐵𝐸
                                           

 
 ت.ع:

 

R=  
103(12−0,85)

13.103×1,2.10−4−0,85
=15 704Ω                           

 
R≃15,7kΩ                                               

 

 :5تمرين 
 

 المجمع :تيار الشدة CIحساب  -1
 

     CI2=RACU                          نطبق قانون أوم :

 

 

                          A
𝑈𝐴𝐶

𝑅2
=

4

100
= 0.04= C I 

 
 



 

 

 
 :1Rحساب قيمة المقاومة  -2

 قانون إضافية التوترات :
                             (1)EC+UCE+UAC=UABU 

 BI1R=ABU                                                             مع : 

 
 الترانزستور يشتغل في النظام الخطي : 

 

                                BI𝛽=  CI   :أيA
𝐼𝐶

𝛽
=

0,04

100
= 4.10−4=BI 

 تكتب : (1)العلاقة 
 

                                                          EBU–CE+UAC=UBI1R 

 

                                       
𝑈𝐴𝐶+𝑈𝐶𝐸−𝑈𝐵𝐸

𝐼𝐵
=1R 

 

 Ω250 = 23                                ت.ع:
4+6−0,7

4.10−4= 1R 

 
 23,25kΩ1R=                                              أي:

 
 

 



 

 

 
 :EIحساب  -2

 
 نون العقد بالنسبة للترانزستور نكتب : حسب قا

                                                                                               C+IB=IEI 

 في النظام الخطي نكتب :

                                                                             BI.𝛽=CI :أي
𝐼𝐶

𝛽
=+BI 

                                 نحصل على :
1

𝛽
)(1+C=I

𝐼𝐶

𝛽
+C=IEI 

                           ت.ع:
1

100
) = 4,04.10−2𝐴(1+0.04=EI 

 
 : 3Rاستنتاج 

 في دارة المجمع : حسب قانون إضافية التوترات

                                                                                       ED+UCE+UACE=U 
 EI3=REDU                                                                 :مع

 

                                                                                    CEU-ACU-E=EI3=REDU 

 

                                                       
𝐸−𝑈𝐴𝐶−𝑈𝐶𝐸

𝐼𝐸
=3R 

 

Ω                                                ت.ع:
12−4−6

4,04.10−2 = 49,5=3R 

 
 

 :6تمرين  
 
 NPNنوع الترانزستور  -1
C  المجمع :Collecteur 
E  الباعث :Emeteur 
B  القاعدة :Base 
 LDRاللاقط : المقاومة الضوئية  -2

 الجهاز الإلكتروني : الترانزستور 
 مصباح الإشعار جها الإستعمال : 

 شدةالتيار دارة القاعدة : BIحساب  -3.1



 

 

 

 شدته :دارة المجمع الذي يجتازه هو تيار تيار البما أن المصباح يضي فإن 
 

                                                 =I=0,3ACI . 
 

 اشتغال الترانزستور في النظام الخطي ، نكتب : باعتبار 
 

                         A3-3.10
𝐼𝐶

𝛽
=

0,3

100
==  BI⇒BI𝛽=CI 

 : BRاستنتاج  -2.3
 

 يكتب : قانون إضافية التوترات
 

                                                          BE+UMB+UAM=UAEU 

 باعتبار قانون أوم ، نكتب : 
                              =EAEU  وBRI=AMU  وBIB=RMBU 

 
 BE+UBIB+RBE=RI                             نحصل على :

 

 BRI-BEU-=EBIBR (1)                                         أي:
 

                                                  R –
𝐸−𝑈𝐵𝐸

𝐼𝐵
=  BR 

 

1000Ω=                            ت.ع:
4,5−0,7

3.10−3 − 300= BR 

 
 

 



 

 

تكون في الظلام ، وبالتالي  عندما Ω)  6(R=10تزداد مقاومة المقاومة الضوئية  -4
أو يبقى في الحالة ، فيصير الترانزستور متوقفا عدة تنقص في دارة القاشدة التيار 

 .العادية
 إذن المصباح لايضيئ .0BI=إذا كاان الترانزستور متوقفا فإن  -

 
  Eو   Aبين : نكتب قانون إضافية التوترات ذا كان الترانزستور في الحالة العادية إ -

 

                                                              BE+UB+R)IBE=(R 

 :    (1)العلاقة من نستنتج 

                                                 
𝐸−𝑈𝐵𝐸

𝑅𝐵+𝑅
=BI 

A6-4.10                          ت.ع:
4,5−0,7

103+106 ==  BI 

 :وتكون شدة التيار في المجمع أي في المصباح 

                      A4-4.10=6-= 100.4.10 BI𝛽=CI 

 وبالتالي المصباح لا يضيئ.  I=0,3ACI >نلاحظ أن : 
 
 ستعمالات الممكنة لهذا التركيب : كاشف الضوء.من الا -5
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 




